



Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedad.

División de Soria.—En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara por nuestras tropas se desalojó al enemigo de varias posiciones, cogiéndole bastantes muertos y prisioneros, entre ellos al capitán Federico Pérez Urbano, una ametralladora y algunos fusiles.

Frente de Madrid.—Continuó el avance de nuestras fuerzas, limpiando de enemigos, después de fuerte combate, la zona comprendida entre la carretera de la Coruña, estación de Pozuelo, Pozuelo, Húmera y trincheras al Norte de este pueblo. No obstante la empeñada resistencia llevada a cabo en casas y trincheras, el enemigo, durísimamente castigado, abandonó el campo, dejando numerosos muertos y prisioneros, entre estos últimos un capitán, un alférez, un contador y bastantes milicianos. También se le cogió un tanque ruso, más de 300 fusiles y diverso material de guerra. En una de las zonas del combate se pasaron a nuestras filas 40 milicianos con armas, de los muchos que bajo el terror de los extranjeros, son arrastrados a las líneas de fuego.

El enemigo, en la noche de ayer, intentó hacer un desesperado esfuerzo contra el sector de la Casa de Campo, llevando a cabo un ataque sobre Garabitas, durísimamente rechazado por nuestras tropas, que les permitió recoger en la descubierta de hoy un oficial y 57 muertos abandonados por el enemigo.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía se siguieron las operaciones en la serranía de Ronda, donde el enemigo fué castigadísimo, resultando muerto el cabecilla más importante de la revolución roja de Málaga.

En los alrededores de Porcuna y Lopera siguen nuestras fuerzas recogiendo gran cantidad de armamento y material abandonado por el enemigo en su vergonzosa huida a través de los olivares. Asimismo se enterraron 40 cadáveres en las inmediaciones de los barrancos.

Salamanca, 7 de enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El coronel, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hemos obtenido una victoria en las dos guerras

Por el GENERAL MILLAN ASTRAY.

Hemos obtenido una victoria en las dos guerras. En la guerra con las armas, combatiendo en la tierra y en el aire. Y en la guerra de la mentira odiosa, contra la verdad leal. La victoria obtenida en los aires y en la tierra, está expresada sobriamente, tranquilamente, en los partes oficiales del Cuartel General del Caudillo Franco. Nuestras tropas han avanzado brillantísimamente, obteniendo todos, absolutamente todos los objetivos fijados por el Mando. Los dos Ejércitos, el del Aire y el de Tierra, han cooperado exactamente, bravamente. El empuje de nuestros soldados, conducidos por sus jefes, ha sido arrollador. Se han ocupado las posiciones, las líneas de trincheras, los pueblos, los bosques, las colinas, las carreteras, cuanto se había ordenado y estaba comprendido en la decisión del Mando. Como consecuencia lógica y natural, el enemigo ha retrocedido; huyendo. Lo ocupado por nosotros es nuestro y allí estamos. Esta es, en cortas palabras, secamente la victoria que hemos alcanzado. Los que sigan atentos la guerra sobre el mapa, que claven las banderas en donde los partes oficiales dicen.

En la guerra, la victoria es avanzar; la derrota, retroceder. El que en la guerra resiste, si se ve atacado aguanta, y si tiene fuerza y coraje, contraataca. El que en la guerra quiere resistir y si le atacan abandona su posición, es que ha perdido, que ha sido derrotado, que no aguanta. Todo lo demás son eufemismos, habilida-

des, juegos de palabra para ocultar la derrota.

Pero lo extraordinario de esta victoria ganada por la fuerza de las armas, es que hemos obtenido otra victoria: La de haber vencido (en campo abierto también) a la mentira técnica ruso-judío soviética, infame y perversa, en lucha con la verdad escueta, limpia, castellana y española. Ya el día 4 de enero, ha dicho la Radio roja: «Hoy se ha combatido intensísimamente en los sectores de Villanueva del Pardillo, Las Rozas y el Plantío (verdad)». Nuestras fuerzas tuvieron que replegarse (verdad). Y al día siguiente, 5 de enero, dijo la Unión Radio roja de Madrid: «En el día de hoy se está sosteniendo una fuerte lucha en el cerco de Madrid». ¡No tan fuerte! Y en seguida añade: «Pero ya sabemos que no es en un momento de ella cuando se gana la guerra, sino después de haber acabado las operaciones». Esto es verdad.

En la batalla empeñada entre el comunista judío «Mentira» y el español «Verdad», el comunista también «ha doblado», y, por lo menos, ahora ha confesado paladinamente su derrota.

Dice: «Que no es un momento solo en el que se gana la guerra, sino después de haber acabado las operaciones». Esto es una perogrullada. Pero, no obstante, Perogrullo también dijo la verdad. Así, pues, le decimos al enemigo: Que estamos conformes. Que la guerra se gana después de ha-

La jornada de ayer en el frente de Madrid

Nuestras tropas ocuparon Húmera y Pozuelo

El enemigo combatió ayer con gran energía

Las jornadas anteriores, en el actual círculo de operaciones encaminadas para la estrangulación de Madrid, fueron de una brillantez definitiva. La de hoy si cabe aún, llegó a mayor grado de superación.

Ataque enemigo en la Casa de Campo

En la noche última el enemigo en desesperado esfuerzo, atacó en la Casa de Campo por el flanco izquierdo, sin duda empleando lo más escogido de sus tropas, pues su tenacidad e impulso en el ataque fué realmente extraordinario, empleándose nuestras unidades a fondo en el contraataque no ya a la bayoneta, sino incluso

usando los fusiles en forma de meza, como se acredita por ser más de 20 los soldados nuestros que presentaban los fusiles partidos. El ataque fué corto en duración, pero aún así los rojos pasáronse gran parte de la noche recogiendo bajas. Y esta madrugada al verificar las fuerzas de este sector una descubierta, aún recogieron 47 muertos del enemigo.

Húmera y Pozuelo en nuestro poder

Desde las primeras horas de la mañana reanudaron nuestras columnas la operación interrumpida ayer por falta de luz y con relativa facilidad, por haber quedado las columnas sobre las posiciones extendidas entre la estación de Pozuelo y las primeras casas de dicho pueblo, se hizo un movimiento envolvente, que comprendía desde el vértice de Reiniza, Cerro de la Cruz y Cerro Valdegómez o de los Perdigueros. Merced a esta inteligente táctica no hubo que combatir ni tomar casa por casa de Pozuelo, quedando todo el libre de enemigos a media mañana. Al mismo tiempo las columnas del flanco derecho atacó las posiciones de Húmera y Cerro de la Plata, al propio tiempo que la columna saltando por las tapias de la Casa de Campo se adentró en ésta, limpiando toda ella de enemigos hasta establecer contacto con nuestras fuerzas que como es sabido ocupan hasta Cerro Garabitas.

Esta fase del combate fué muy dura, pues el enemigo tenía construida una serie escalonada de trincheras de magníficas condiciones que sumaban hasta el número de 20 y en todas ellas ofrecieron resistencia que nuestros bravos soldados fueron venciendo, atacando con impetu imponderable, sacando al enemigo de las trincheras con bombas de mano y a la bayoneta. Sobre medio día, igual que Pozuelo y Casa de Campo, todo el territorio de Húmera quedó por nuestro.

Un combate violentísimo

En Pozuelo cogióse enorme material y documentación interesantísima, dando razón de mandos, un tanque ruso de los modelos más recientes. Hicimos prisioneros a un capitán, un alférez, un suboficial, un contador y más de 20 milicianos, entre ellos la mitad aproximadamente extranjeros.

Esta batalla de hoy ha sido un verdadero apoteosis en realidad. Nunca se ha combatido tan de cerca y nunca había aguantado tanto el enemigo, que sólo ha podido ser derrotado y destrozado porque también nosotros, hoy más que nunca hemos puesto el máximo impetu en el empeño.

Estoy seguro de que la fecha de hoy pasará a la historia militar del ejército español como modelo de buen mando, buena preparación e insuperable ejecución táctica de la maniobra en campo abierto. Los rojos se han dado cuenta esta vez de lo que perdían al abandonar las posiciones entre Pozuelo, Húmera y Aravaca, y de allí que haya empleado lo más selecto y preparado de sus fuerzas y extremó su resistencia. Pero fué inútil su desesperado tesón, pero hay que hacerles la justicia de que hoy se batieron como hombres y no huyeron a la desbanda. Al declarar esto agianto conscientemente nuestra victoria, pero también hacemos justicia al valor desusado que hoy han puesto en combate los marxistas, lo que da el

pluio de su situación y de la verdadera extrangulación de Madrid.

Prosigue la evacuación

Fuera de esto continúan aumentando en densidad los contingentes de milicianos que se pasaron a nuestras filas. También sigue la evacuación del sector de Guadarrama, El Escorial, Villalba, Torreledones, pues las observaciones de nuestra aviación dicen que toda la mañana de hoy estuvo totalmente ocupada la carretera de El Escorial, la de Manzanares el Real,

Guadalupe, el Molar y la que va de Tiel a San Agustín por Colmenar Viejo.

Ayer entre los prisioneros cogidos en el Plantío figuran dos milicianos cabareteras que por cierto mostraban muy poca aflicción por verse prisioneros, de donde se deduce que no es cierto que las mujeres madrileñas crean todas esas atrocidades que los rojos dicen cometer con sus madres, novios y hermanos, etc.

7-1-37.

Alemania pide la separación de todos los extranjeros en la lucha civil española

Hitler dejará la presidencia del Consejo, reservándose la jefatura del Estado

Inglaterra no consentirá la creación de un Estado comunista en Barcelona

Alemania contesta a la propuesta anglo-francesa

ROMA.—Ha sido firmada la respuesta de Alemania a la propuesta anglo-francesa. Será enviada a París y Londres al mismo tiempo. No se espera sorpresa alguna de su contenido; por el contrario se cree que Alemania basa su contestación en los dos puntos siguientes:

1.º El Gobierno del Reich desea la solución total del problema en la Comisión del Pacto de no intervención. La prohibición del envío de voluntarios no basta. Es preciso que no se ayude ni con dinero ni con material de guerra.
2.º Alemania es partidaria de la aplicación totalitaria de no intervención, evitando así cualquier influencia extranjera en España.

Debe actuar la Comisión del Pacto

BERLIN.—El Gobierno del Reich formula algunas reservas a la iniciativa, porque si bien se muestra partidario de la prohibición y apoyaría todas cuantas medidas se encaminasen a este fin, exige que todos los Estados únicamente, se comprometan formalmente a toda intervención directa o indirecta hasta que se llegue a un control efectivo.

La opinión del Reich es que la mejor solución que pudiera darse al conflicto sería la separación de todos los extranjeros, para lo cual el representante alemán diría en la Comisión del Pacto cómo podría realizarse la medida.

Japón contra el Komintern

TOKIO.—El presidente del Consejo, Hirota, ha manifestado que su país está estudiando ciertas medidas defensivas que adoptará contra el peligro del Komintern. Ha añadido, además, que el pacto germano-nipón quedará abierto a todos los países que se sientan amenazados.

Alemania pide sus antiguas colonias

BERLIN.—En breve publicará el Gobierno alemán un plan oficial detallado, en virtud del cual podrá ser restaurado por lo menos gran parte del Imperio colonial del Reich, aunque con limitaciones definitivas sobre los derechos soberanos.

En 1914 el Imperio tenía una superficie de 1.150.900 millas cuadradas, de las cuales 1.054.900 estaban en África.

Uno de los objetivos del proyecto consiste en señalar a las potencias que actualmente están en posesión de las colonias alemanas la manera en que puede llevarse a cabo el traspaso territorial.

(Continúa en la 4.ª página)

Los billetes estampillados se cotizan doble de los de los rojos

PARIS.—Según comunicó el embajador Araquistáin al ministro de Estado francés, el gobierno de Valencia ha acordado considerar sin ningún valor los billetes estampillados por orden del general Franco.

El acuerdo obedece a que el lunes en Tánger valían los billetes estampillados a razón de 77 pesetas por libra esterlina, mientras que los no estampillados, o sea los de los rojos valían 142 pesetas por libra.

Por qué los rojos derribaron el avión francés

PARIS.—El doctor Marañón, recientemente huído de la España marxista para instalarse en la capital francesa, declaró tener pruebas de los motivos que indujeron a los rojos para derribar el avión al servicio de la Embajada francesa.

Está comprobado que 1.500 funcionarios fueron convocados en el Ministerio de la Guerra para pagarles una mensualidad que se les adeudaba, pero esto no era más que un pretexto, pues, una vez que todos estuvieron reunidos en el Ministerio, fueron delenidos y ejecutados poco después. El doctor Emil, delegado de la Cruz Roja Internacional, tuvo noticias de lo ocurrido y llegó a tiempo para sacar fotografías de los asesinados y extender los oportunos documentos que daban fe del crimen colectivo cometido por los rojos. Los extremistas madrileños se enteraron de sus intenciones y decidieron impedir a todo trance la llegada del doctor Emil a su destino.

Una Patria: España. Un caudillo: Franco

Maestro y... nada más

VI

Lo que da la escuela cristiana. Si la escuela, por ser escuela, ha de educar, y si el ideal de la educación es la perfección, tanto mejor será la obra educadora de la escuela cuanto más acerque a los educadores a la perfección y cuantos más medios les facilite para perfeccionarse, no sólo en lo que se refiere a la vida presente, si que también en cuanto más asegure la vida futura en la posesión del Sumo Bien para el que hemos sido creados.

Ninguna forma de educación puede dar, ni preparar, esta perfección, como lo hace la educación cristiana: aquella que se funda en la doctrina de Cristo, el cual, no solamente enseña la verdad, sino que es la misma verdad por esencia: aquella que se desprende de los actos, ejemplos y preceptos de Cristo, con los cuales no sólo nos quiere mostrar el camino a seguir, sino que nos dicen bien claramente que el es el camino: aquella que brota a raudales del costado de Cristo, hecha Gracia y Sacramentos, y que no solamente prepara para la vida, sino que es la eterna y verdadera vida. Porque fundándose la educación cristiana en la caridad y en el amor de Cristo y por Cristo, es a la vez Camino, Verdad y Vida, que no solamente acercan al hombre a la perfección, sino que le dan el ideal mismo de la perfección que es Dios.

La educación cristiana es la que cuenta con los medios más eficaces y seguros para hacer al hombre perfecto hijo, perfecto hermano, perfecto padre, perfecto esposo, perfecto ciudadano, perfecto cristiano... En una palabra, hombre digno de sí, de la sociedad a que pertenece y del fin para que fué creado.

Lo que da la escuela anticristiana. La escuela anticristiana, llámese neutra, confesional, moderna, laica... sin Dios, ¿a dónde dirigirá la natural aspiración del corazón y del entendimiento humanos que no sea concupiscencia de los ojos, concupiscencia de la carne y soberbia de la vida?

Sin mandamientos Divinos ¿qué ley humana tendrá fuerza bastante para contener las pasiones brutales y encaminar las acciones rectamente hacia el respeto y la obediencia?

Sin luz de arriba ¿qué verdades podrá dar a las inteligencias, cuando vemos que la luz que brota de los hombres no son más que sombras y cadenas de errores?

Sin Cristo ¿qué virtudes podrá cultivar que no sean ambiciones y egoísmos?

Sin amor ni caridad, ¿qué frutos podrá dar que no sean odios, luchas y crímenes?

Sin moral religiosa, ¿qué ambiente la rodeará que no sean inmoralidades de todos los órdenes?

Sin espíritu de sacrificio y humildad, ¿qué podrá dar que no sean rebeldías, libertinajes, traiciones, impu rezas, ...?

Sin esperanza de una justicia verdadera, ¿qué se puede esperar de ella sino atropellos, insubordinaciones, guerra a muerte y dominio de la fuerza bruta para aniquilarse unos individuos a otros a fin de conquistar los engañosos bienes y goces de esta miserable vida, donde, para ella, empieza y acaba todo...?

La escuela anticristiana es un criadero de seres desgraciados para esta vida, y, lo que es aún más triste, para la otra. Y es que la escuela, cuando no es templo, se convierte en guarida, según la frase de un escritor de nuestros días.

Desengáñate, compañero: Para educar no debemos dejarnos llevar de la opinión de este o del otro autor, por muy sabio que sea o por muy de moda que esté, por que no hay más que este dilema: O perfeccionamos al hombre en Cristo y por Cristo para que pueda acercarse a Dios, salvándose; o le imperfeccionamos contra Cristo para alejarle de Dios, perdiéndose.

¿Dudas todavía? Espera al siguiente artículo.

Máximo Pérez.

Crónicas Arenenses

La fiesta del Requeté Arenense.—Comedor de Caridad.—Cantina Escolar

El 1.º de 1937, encarnación de la incógnita, el cual deseo más feliz y próspero que el pasado a mis asiduos lectores, se celebró con entusiasmo inusitado, exponente fidedigno de la vitalidad del Carisma abulense, puesto en marcha por el conde de los Acevedos, astillas de mártir y de místico, ya que de ello son arquetipo los bravos Requetés, que fueron la admiración de don Alfonso Carlos, la fiesta del Requeté local, o su presentación oficial, organizada por la Comunión Tradicionalista de Arenas.

Primeramente, tuvo lugar en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, solemnisísima misa de comunión general, a la que asistieron las Autoridades y algunas representaciones de los pueblos del partido; por carecer de medios de locomoción, justificables en estos instantes en que la guerra es la única preocupación y finalidad de la vida ciudadana, no asistieron las de Candeleda Mombeltrán, San Esteban, Avila, etcétera, recibiendo expresivos despachos adhesivos, los cuales fueron leídos entre grandes aplausos. El acto religioso se aplicó por las intenciones del Requeté.

Terminada la función religiosa, las Milicias y demás asistentes se dirigieron a la Plaza de la Constitución, engalanada, presidiendo, desde el balcón de las Casas Consistoriales, la Corporación. La presidenta de las Margaritas, señorita Eulalia Moreno, leyó unas cuartillas del escritor y periodista local «Nazarite», las cuales son un canto espiritualmente patriótico a la bandera nacional; un elogio parafraseado a los navarros y una explicación detallada de lo que encierra la jura de la bandera roja y gualda «fuego y sangre de nuestros héroes y presea preciadísima de las victorias épicas, representada por Flandes, Numancia, San Marcial, Alto del León, etcétera».

Sostenía la bandera la bellísima señorita Felisa Pérez, y la cruzaba el simpático Simeón Fernández. Juraron la fidelidad y defensa unos 125 tradicionalistas, no pudiendo asistir bastantes. Al final se dieron, por la señorita Moreno, algunos vivas, desfilando las secciones de Requetés, Pelayos y Margaritas por la vía principal.

El cuartel del Raqueté ofrecía un aspectountuosamente asiático, habiéndose instalado en el mismo un Nacimiento, ante el cual, se reza cotidianamente el Rosario por los boinas rojas. El regente parroquial señor Serrano Cabo, entronizó la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, regalo de doña Patrocinio Miña, bendiciendo los salones, asistido por un padre Franciscano.

Ipsa facto, sirvióse un vino de honor a las autoridades e invitados, finiquitando los festejos, por la noche con un animado baile. La delegación local de la J. B. B. de Guerra y presidencia de Margaritas y Pelayos recibieron muchas felicitaciones.

Han comenzado en este Círculo Tradicionalista una serie de conferencias para los afiliados, las cuales resultan interesantísimas.

El día de Pascua se inauguró en esta ciudad el Comedor de Asistencia Social, desvelo, entre los muchos provechosos del alcalde señor Bardají, modelo de patriotas y de alcaldes. Las comidas son servidas por las señoras de Bardají, Rodríguez Galán, Olavarría, Ocaña, González y otras muchas, las cuales se desviven por atender a los necesitados, como genuinos ángeles de la caridad.

Es una obligación ineludible de todos, la contribución en metálico y en especie, para este Comedor y Cantina Escolar que funcionará en breve. Cúmplase la palabra de acero del Generalísimo; estos son los momentos de atrarnos a los engañados y nada

LA VIDA NUEVA

En el día de la Fiesta del Año. El día que la Iglesia Católica solemniza conmemorando en él el primero de los momentos de la vida redentora de Cristo: la fiesta de la Circuncisión.

El Hombre-Dios, niño, ha derramado ya sangre sometándose, por amor, a una ley...

Discurriendo sobre todas estas y otras más cosas, paso a paso, iba el buen español que me contó el sucedido, camino del pinar, en la solana de la sierra, su paseo predilecto:

—La disciplina es el todo. Disciplina y norma... He aquí lo que debe inspirar la vida nueva de España: disciplina y norma... ¡Buena lección la del Niño Jesús, sumiso a una ley de la nación a que como hombre pertenecía!

Y estas cosas pensaba el buen hombre camino de «su retiro».

El sol lucía muy alto, dueño absoluto de un cielo azul, como solo se conoce en estos pueblos de la sierra abulense y, calentando las tierras, hacía desprenderse de ellas un vaho de humedad muy denso y penetrante.

Para el Tesoro Público

José Alonso, una moneda de 25 pesetas; Lorenzo Alonso una moneda, de 25 pesetas y dos sortijas; Trifón Dégano, una sortija de sello; Maximino Paradero, una moneda de 25 pesetas; Vecinos de Escarabajosa varios objetos de oro; José María Ruiz y señora, de Arévalo, 2 monedas de 25 pesetas; Vecinos de Pedro Bernardo, varios objetos de oro; Juan Jiménez, una sortija de sello y una onza; Vecinos de Barco de Avila, varios objetos de oro. Antonio Vicente, de Fontiveros, dos libras esterlinas; José Silva, un afiler de corbata; Comandancia de la Guardia civil de Burgo-hondo, media onza, un cuarto de onza, un escudo, un escudillo, tres monedas de 25 y una de un peso chileno y varios objetos de oro.

Viuda de Rojas, 3 aianzas y una sortija; Fernando Mesonero, 4 sortijas y ocho pendientes; Gloria Sierra Sierra Sánchez, una alianza; Prior de Padres Carmelitas y Patronato de Santa Teresa 22 sortijas con y sin piedras, una pulsera, un rosario, dos cadenas, 3 colgantes, una cruz, 2 pendientes y 5 alfileres; Vecinos de Pascualgrande, 5 pesetas; Aurelia Sánchez Dávila, 4 sortijas, un reloj de señora, un imperdible y un bolsillo de plata; Vecinos de Piedralaves, varios objetos de oro; Vicente Martín una sortija; Julián Gómez, 2 botones; José Herránz, una alianza de 25 pesetas; Emiliano Gallego, 2 monedas de 25 pesetas; Pedro Díaz Jiménez, 2 monedas de 10 francos, un bolsillo de plata; Josefa Arrabal Alvarez, una pulsera, 2 sortijas y un par de pendientes Urbano Jiménez, de Mombeltrán, 2 monedas de 25 pesetas.

Una señora amante de San Juan de la Cruz, una moneda de 25 pesetas; Galo Martín, un reloj de plata, Román Martín y señora, 3 sortijas y un par de pendientes; Bernarda Alvarez, un dedal de plata; Cosme Gómez, una libra esterlina; Fabián Vela, un reloj de oro; Felisa Redondo un collar, 2 pares de pendientes, una cadena y 4 piezas; María y Benita Bermeño, de Rasueros, un reloj de señora, un aderezo, un escudillo y una sortija; Severiano Díaz, un par de pendientes; Agustina Hernández, un collar de bolas; Señores de Bloch, varios objetos de oro; Vecinos de Burgo-hondo, 2 monedas de 25 pesetas, una de 20 francos y varios objetos de oro.

más elocuente que los hechos, no la palabrera vana; se acabaron aquellos tiempos de prédicas teóricas, ahora todo debe ser práctico.

De las alturas, donde casi perpetua brilla la nieve, bajaban crecidos los arroyos, que son un motivo de la belleza del paisaje por su limpidez, como sus murmullos son un motivo más del silencio de estos bosques que nadie imaginaría jamás sin rumores de choque de hojas, sin el piar de los pájaros, tintineo de esquilillas... Todo con mucha luz, con mucho sol, que sin esto no hay ruidos misteriosos, ni suena siquiera la propia respiración, otro motivo de misterio que sobrecoge cuando se alienta por algo ideal.

Nuestro amigo llegó al sitio en que, según costumbre, descansaba en su paseo. Sentóse sobre una piedra cobijado por la copa baja que formaban las ramas de un pino. Y se dispuso, según costumbre también, a meditar... Un diálogo le distrajo de sí llevándole al mundo de las cosas reales.

Al otro lado de la garganta pasaban dos mujeres con dirección a «la charca», remanso de las aguas del riachuelo en una hondonada. Una de ellas transportaba sobre su cabeza una artesa de ropa llevando a la cadera un cesto de mimbre al parecer lleno también de lo mismo. La otra iba desgredada y suelta, libre de bultos, aireando en su mano derecha una vara pelada de fresno:

—A mí se me han perdido los cerdos con esto de tener que ir a misa,

decía la de la vara a su compañera que, con mal gesto, contestó.

—Pues a mí no sé qué día me queda para lavar. Ya las once y media cuando salí de casa...

Y renegando de «tener que ir a misa» marcharon juntas todavía un buen trecho:

—Adios, hija. La «verdá» es que...

—Es «verdá». La «verdá» es... Bueno, adiós...

Y cada cual se marchó por su camino. Y nuestro amigo, que por largo rato las siguió con la vista, se quedó sin la «verdá» que era... La «verdá»... Aunque con ganas de conocerla.

Y comentaba él:

—Estas pobres mujeres y sus pobres hombres viven sin saber vivir. Y cualquier obstáculo que se les opona a su capricho les disgusta. Había una mujer que se pasaba los días de la semana, que se dicen laborables, a la puerta de su casa cotilleando con las vecinas, una mano sobre otra, y si nó en gracia por lo menos en paz... Y un domingo la vieron trabajando:

—¿Qué hace usted, «tía» Braulia?

—Me aburro por estar «de más», hija. Me aburro...

Y el lunes y el martes, y el otro y el otro días, una mano sobre otra charlando y charlando:

—«Tía» Braulia, ¿qué se hace?

—Echando una parla, hija. Y luego, como cansada:

—¿Cuándo será domingo «pa» hilar un poco!...

Y esta es la situación actual de los

Importante carta de Merry del Val en «The Times»

Replica con hechos irrefutables a los diputados ingleses, demostrando que informaron parcialmente a la Cámara sobre la situación de España, por haber sido huéspedes mimados del Frente Popular rojo, que es quien realiza toda clase de violencias y crueldades

LONDRES.—He aquí una carta publicada por «The Times», que es una réplica contundente a los diputados ingleses que visitaron la zona roja:

«Muy señor mío: ¿Puedo, como español, pedir espacio en las columnas de su gran diario para hacer unas cuantas preguntas al capitán Mac Namara y a Mr. W. Roberts, inspiradas en sus discursos del 18 de diciembre en la Cámara de los Comunes sobre su visita a Madrid?

Yo preguntaría al capitán Mac Namara qué justificación tiene para estimar las fuerzas del general Franco entre 20.000 y 30.000 hombres, cuando no ha cruzado la línea del territorio ocupado por ellos.

¿Intenta el capitán Mac Namara significar que con tal supuesto da el total de las fuerzas de Franco?

Franco está luchando simultáneamente en Madrid, Málaga, Jaén, Oviedo, Santander, Bilbao y Arzobispo.

Tiene guarniciones en todo el vasto territorio que comprende más de los dos tercios de la Península.

¿Con qué razón dice el capitán Mac Namara que el Ejército sitiador de Franco «está compuesto principalmente de tropas moras»? ¿Fué a sus trincheras para comprobarlo?

¿No ha sido informado de que el contingente marroquí, una de las unidades del Ejército regular español, forma solamente una fracción de las fuerzas nacionalistas y que su presencia en la vanguardia del frente de Madrid se explica por su condición de tropas de choque? ¿Qué garantía posee para declarar que «no parece haber mucha espontaneidad para unirse a sus colores» (a los del general Franco)? ¿No está enterado de

que sólo la pequeña provincia de Navarra envió 150.000 voluntarios? ¿Que en Sevilla se ofrecieron 5.000 para alistarse en la llamada Legión extranjera? ¿Que varias columnas salidas de Galicia y León están luchando alrededor de Oviedo? ¿Que Franco ha armado tan sólo al 20 por 100 de los hombres que tiene a su disposición?

¿Puedo añadir que el 29 de octubre pasado vi desfilar seis batallones de voluntarios, después de una ceremonia en la Catedral de Burgos, todos naturales de aquella provincia y que muchos más se les unieron de las comarcas vecinas para una revista después?

Los señores Mac Namara y Roberts reconocen que el movimiento que sigue el general Franco no es fascista. Descubren su carácter nacional, haciendo notar que se lleva a cabo por muchos elementos políticos, en realidad, todos excepto unos pocos revolucionarios republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas.

¿Por qué no completan su verdad admitiendo que Franco lleva todavía la iniciativa estratégica, como lo demuestra la reciente captura de Boadilla y Villanueva de la Cañada?

¿Dónde recogieron sus víctimas

pruebas para afirmar que «no hay por qué distinguir entre los dos lados» en un punto a crueldad? ¿Admitido que son tales los métodos empleados por el pueblo entre el cual ellos vivieron, pueden demostrar que los nacionalistas fusilan prisioneros de guerra, excepto cuando están convictos de crimen ordinario ante los Tribunales militares, que el único caso de muertes en el Hospital de Toledo no fué el de los milicianos cobardemente escondidos en rincones y camas, que la Cruz Roja, cuando no abusan los rojos de ella vergonzosamente, es respetada, como lo atestigua la ambulancia escocesa en el puente de Segovia?

¿Cómo es que estos humanos conservadores no encuentran una palabra de condenación para los horrores día y noche perpetrados en todo el territorio rojo, pero más particularmente en los hogares y cárceles de Madrid y Barcelona, donde ellos han estado? ¿Es porque desde el momento de su salida de Londres fueron huéspedes mimados del Frente popular español?

¿Qué fundamento tienen para afirmar que los factores moderados ganan, últimamente, prestigio y popularidad cuando bajo el presidente del Consejo Largo Caballero, veterano defensor de la dictadura del proletariado, cada Gobierno sucesivo absorbe un mayor número de comunistas y anarquistas de Barcelona?

Aquí corto mis preguntas y quedo suyo afectísimo, Merry del Val.»

REUMATICOS!
Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», se vende en todas las farmacias de AVILA

pueblos españoles. Los hombres, organizados en la segunda línea de las Milicias nacionales cumplen sus obligaciones «en formaciones». Y se da el caso, en algún pueblo, respecto a los deberes religiosos, de verse la Iglesia durante la misa parroquial del domingo llena de hombres, y brillar por su ausencia las mujeres. Y estas llevan a mal el no verse comprendidas en «la formación» y mientras sus hombres infantilmente alegres, vestidos de domingo, se solazan en la plaza formando corrillos, ellas marchan a lavar y se quejan de «tener que ir a Misa» sin ir ellas solo porque se les impone preparar a su marido la muda, vestir a los niños y, una vez a la semana, peinarlos... Y, claro, no les queda «ni pizca» de día.

Mucho trabajo brindan los pueblos a los sacerdotes y a los maestros de la España nueva. Hay que hacerlos comprender la nueva vida que los desconcierta. Hay que hacerlos entrar en ella.

Hay que enseñarlos qué es, y dónde está la verdad. La verdad que es. Y luego que vivan la paz en gracia.

Mucho trabajo brindan los pueblos Han de aprender lo que olvidaron. Tienen los hombres que saber el por qué de «la formación». Disciplina y norma... Y el por qué de la misa que oyen inconscientes, y el por qué del descanso dominical.

Y hay que decir a «tía» Braulia que los seis días de la semana que no son domingo debe emplearlos en hilar y verá qué ganas de estar al sol tiene el día santo.

Juan Grande.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE
ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Villedolid)

Desde Martiherrero

Martiherrero por España cantando y cosiendo

Este pequeño pueblo, desde el principio del movimiento salvador viene dando pruebas fehacientes de patriotismo, a pesar de que parte de sus ingresos lo proporcionan los veraneantes y este año no solo no los ha habido, sino que hasta han tenido que ayudar a los pocos agüistas que vinieron por quince días y han estado meses enteros sin dinero.

Al iniciarse las suscripciones nacionales Martiherrero aportó en metálico y en especie una cantidad en consonancia con su vecindario y categoría de obreros.

Cuando se estableció el plato único, aunque todos los días en la generalidad de las cosas venía practicándose el comer un solo plato, las autoridades teniendo en cuenta esto clasificaron los vecinos por categorías y sin duda con tan buen acierto que todos contribuyeron con la cantidad asignada cuando juntamente con la recaudación para el aguinaldo del soldado casa por casa recolectaron lo del plato único las autoridades.

Todos los hombres y mujeres firmaron en los pliegos del homenaje a nuestro invicto caudillo, firmas que fueron recogidas por las chicas de este pueblo, que acababan de realizar la hermosa acción de regalar un abrigo a una niña de la colonia veraniega, que había tenido la desgracia de perderle a dos kilómetros del pueblo y porque no sufriese la compra un nuevo.

Esas jovencitas, que habían vestido a esa niña regalándole un abrigo, del cual carecían muchas, quisieron vestir a los soldados y si habían hecho unos jerseys y mochilas, desde Pascuas a Reyes han hecho cien petos del Conde de Orgaz, para que se abriguen los pechos de cien soldados, cuyas espaldas están soportando el peso de la guerra, cara al frío y a la muerte.

No contentas con esto organizaron una Misa del Gallo el día de Navidad y a las doce de la noche, después de haber congregado al pueblo en masa, cantaron y tocaron como angeles a los acordes compases de su director don Francisco Losada los antiguos y modernos villancicos y la Misa de Angelis. De acuerdo y por iniciación de las autoridades se dijo que lo ofrecido al adorar al Niño Jesús ese día se destinaria a fines patrióticos, y con lo que así han recaudado después de destinar cierta cantidad para el altar de Santa Teresa y otra para el pan de Madrid, las treinta pesetas que quedan entregará el señor secretario organizador de esta fiesta, como donativo de la Misa del Gallo de Martiherrero para la suscripción nacional.

A más de los precitados petos, en estos días han confeccionado también dos docenas de camisas y calzoncillos para los soldados heridos, pues cuidan de sanos y enfermos.

Sirvan estas líneas de felicitación a las que así trabajan y tengan emuladoras en todos los pueblos esas jovencitas para que cantando y cosiendo las que no pueden luchar contribuyan a hacer una España Grande e imperio libre de marxistas y preparen nuevas prendas de abrigo y ensayen

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y todo clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular

Atracos a cobradores, etc., etc

Subdirector en Avila

Don Fermín López Porres

Obligado

Calle Lope Núñez, 4



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago

e Intestinos

Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

cánticos para celebrar la toma de Madrid como éste que ensayan las niñas de Martiherrero.

Tu supiste por mar y por tierra demostrar tu poder colosal y hoy ya Rusia al verte se aterra al triunfar, tú, nuestro gran General. X. X.

Visado por la Censura Militar

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE — El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12192

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Cura el ardor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

INSTITUTO DE ORTOPIEDIA Y COSMÉTICA Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Horta-leza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.978

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

reconstituyente más adecuada para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.



Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España :

Boletín Oficial de la Junta.-Núm. 23.-Burgos 17 de septiembre de 1936

De conformidad con lo expuesto, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Queda reafirmado el artículo primero del Decreto número cincuenta y uno de esta Junta de Defensa Nacional, en el sentido de que la antigüedad de títulos que se exigirá a los Cabos mecánicos de Aviación para su ascenso al empleo inmediato, será cinco años en lugar de seis, quedando subsistente todo lo demás del mencionado Decreto.

Dado en Burgos a catorce de sep-

tiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 113

Para evitar la difícil situación en que pudieran encontrarse los pagadores de efectos mercantiles a fecha fija, por no haberles sido posible, durante la moratoria, poner en curso los efectos mercantiles que libraban, a fin de prevenirse para satisfacer los efectos librados contra aquéllos, es procedente buscar términos armónicos, sin grave perjuicio de los interesados; y vistas las manifestaciones de algunos Colegios Notariales, signifi-

cando la dificultad de encontrar personas idóneas, que acepten circunsancialmente el ejercicio de la fe pública, según se expresa en el artículo segundo del Decreto número sesenta fecha 22 del próximo pasado mes y el posible conflicto en algunas plazas de diligenciar en un solo día un extraordinario número de protestos, derivados de la moratoria, que vence a las veinticuatro horas del próximo día dieciséis.

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo, con ésta, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero. En las letras a días vista o a días fecha, se computarán los transcurridos hasta el 17 de julio inclusive, completándolos con los posteriores al dieciséis de septiembre.

Artículo segundo. Los efectos mercantiles a fecha fija, librados con anterioridad al dieciocho de julio, se-

rán exigibles transcurridos tantos días a partir del dieciséis del actual, como en aquella fecha faltaban para el vencimiento del respectivo efecto, sin que en ningún caso pueda exceder del último día del corriente mes.

Artículo tercero. Se habilitan los días 19, 21 y 22 de los corrientes, sin que se perjudiquen los documentos de giro mercantil, para diligenciar los protestos que no hayan podido ser diligenciados el día dieciocho, eva cuándose las aludidas diligencias en los precitados días, hasta la hora señalada en la Orden de cuatro de los corrientes, inserta en el «Boletín» número 18.

Artículo cuarto. Los efectos mercantiles presentados al cobro y protestados durante los días dieciocho al veinticuatro de julio último, ambos inclusive, para no ser perjudicados, habrán de presentarse nuevamente al cobro y en su caso ser objeto de protesta.

Dado en Burgos a catorce de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

ORDENES

Del 13 de septiembre de 1936

144

En consideración a los hechos de Armas realizados por el Teniente Coronel de Infantería, del Servicio de Estado Mayor, don Carlos Asensio Cabanillas, la Junta de Defensa Nacional ha acordado aprobar la concesión de la Medalla Militar hecha a favor del mencionado Jefe, por el Excelentísimo señor General Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos y Ejército expedicionario.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Méritos contraídos por el Teniente coronel de Infantería, del servicio de Estado Mayor, don Carlos Asensio Cabanillas, a quien se concede la Medalla Militar

La columna que manda el Teniente Coronel Asensio ha realizado su avance por Extremadura, de éxito en éxito, destrozando cuantas columnas enemigas le han salido al paso, y demostrando en todo momento una gran decisión y no menos pericia.

Si demostró ambas cosas en la ocupación de Mérida, para conseguir la cual hubo de atravesar su columna un puente largo y estrecho perfectamente batido por el enemigo, consiguiendo, no obstante, su objetivo, no menos las puso de relieve en la toma de Badajoz, para llegar a la cual realizó una peligrosísima marcha de flanco, entrando en la Plaza dos horas antes que nadie.

(Continuará)

Las visitas de autoridades

Vuelve a reaparecer en España la hidalga cortesía

Ampliando la noticia que dábamos en nuestro número de ayer, sobre la reanudación de visitas entre autoridades en el día de Reyes, interrumpida desde la infausta fecha de la implantación de la República, informamos hoy con gran satisfacción que el señor gobernador militar, don Joaquín Peris de Vargas, visitó en primer lugar en dicho día al Excmo. señor Obispo y ayer correspondió a la visita de nuestra primera autoridad militar el reverendísimo Prelado.

Tanto en la visita del señor gobernador militar al Obispo como en la de éste al pundonoso Coronel gobernador de la Plaza, se cambiaron efusivas frases de cordialidad y afecto, lo que nos complace consignar en testimonio de la compenetración e inteligencia amistosa que afortunadamente ha vuelto a ser una feliz realidad de: de el mismo momento en que el glorioso Ejército español salió gallarda y valerosamente por los fueros de la justicia, del derecho y de las caballerías y cristianas costumbres tradicionales, alevosamente conculcadas por el sectarismo grosero de los sedicentes restauradores de la fraternidad feliz ciudadana.

Idéntica compenetración y afecto se destacó en las recíprocas visitas de unas y otras autoridades; y es esta una de las muchas notas de gloriosa renovación que se está operando en nuestra amada Patria, merced al heroísmo y arrojo del invicto Ejército español encarnación real de la hidalguía, del honor, de la caballería y de todas las virtudes raciales de nuestro pueblo, al que villanamente han pretendido sojuzgar hombres sin Dios y sin Patria con toda clase de groserías, de vicias y de atentados criminales que se multiplicaron con euforia miserable durante los cinco años de tiranía izquierdista ejercida por los siervos de las sectas internacionales.

España está en pie. Y no es la cortesía caballerosa, felizmente reaparecida, una de las menores de nuestras acusadoras de la restauración saludable que se está operando en nuestro suelo.

Nuestras dignísimas autoridades son acreedoras a un público elogio y aplauso que con inmensa satisfacción les tributamos, y con nosotros todo el pueblo abulense cuyas principales características fueron siempre la caballería, la hidalguía y la nobleza, que esplenden admirables en los históricos blasones de la ciudad de los caballeros.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

AVILA AL DIA

El mercado de Avila

Se ha visto bastante concurrido y se han pagado los siguientes precios: Patatas, 3 pesetas arroba; huevos 3,40 docena; cebollas, 1,75 arroba; naranjas, 0,80 docena; castañas, 0,30 litro.

La nueva Junta directiva del Casino

Ha celebrado Junta general el Casino Abulense para la renovación de cargos, quedando constituida la directiva de la forma siguiente:

Presidente, don Cipriano Sainz; vicepresidente, don Benjamín Caro; tesorero, don Bernardo Ruiz del Olmo; vicetesorero, don Manuel del Ojo; contador, don Luis López Prieto; vicecontador, don Manuel Fernández; secretario, don Eusebio Herrerero; vicesecretario, don Manuel Ortega.

SE COMPRA

Perrito cachorro; preferible de raza fina. Razón: Hotel Inglés.

Administración Principal de Correos AVILA

En cumplimiento de ordenes superiores se pone en conocimiento del público en general, que queda terminantemente prohibida la circulación de la correspondencia sin el correspondiente franqueo o sustituido éste por sellos benéficos.

Igualmente se recuerda que la correspondencia dirigida a militares y milicias estén o no en el frente, tiene que ir debidamente franqueada ya que la franquicia es solamente para la que aquellos expiden.

Avila 7 de enero de 1937.—El Administrador principal, Guillermo Neiras.

Vacante de secretaria

Se anuncia vacante para su provisión en propiedad la plaza de secretario del Ayuntamiento de Gavilanes, por haber abandonado el destino el que le desempeñaba y haberse fugado con los rojos.

La plaza está dotada con el haber anual de tres mil pesetas.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 9 de enero de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo:

Teresa Jiménez.
De dos a ocho, séptimo grupo:
Raquel Romero.

Por la noche a las nueve, octavo grupo:
Macaria González.

Recepción de obras

Las obras de reparación de la carretera de Avila a Talavera han sido recibidas por el Estado.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Gloria Castro, de heridas en la frente, y Máximo García, de lesiones en el parietal izquierdo.

SE DESEA dependiente para fragua, ganando buen sueldo. Razón: Emilio Resina, herrero. Mingorría. (Avila).

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que por acuerdo del Ayuntamiento se enajenan las basuras existentes en los vertederos públicos de esta ciudad al precio de UNA PESETA carro, debiendo de recogerse los correspondientes vales en la Depositaria municipal.

Avila 7 de enero de 1937.—El alcalde, Peregrín Irazo.

Ecos de Sociedad

Enfermo

Se halla enfermo el funcionario del Catastro y director de la Escuela de Artes y Oficios don Antonio Veredís

Viajeros

Ha marchado a Grajos para incorporarse a la escuela nacional de aquella localidad la culta maestra señorita Amalia Campos Lillo, de distinguida familia manchega, a quien el glorioso movimiento nacional sorprendió en nuestra ciudad.

Disposiciones oficiales

Los expedientes a los funcionarios

BURGOS.—El «Boletín del Estado» publica una orden del Gobernador General, en la que se determina la forma en que las Corporaciones locales deben resolver los expedientes incoados a sus funcionarios.

Dice que varias Corporaciones locales han remitido al Gobierno General expedientes incoados a sus funcionarios con el fin de que fueran resueltos por aquella autoridad, pero el enviar dichos expedientes al Gobierno General no es el trámite adecuado, ya que no está derogado el decreto de la Junta de Defensa Nacional de 16 de septiembre pasado. Por ello se aclara que las Corporaciones locales deben resolver los expedientes a sus funcionarios y aplicar las sanciones correspondientes, debiendo sólo intervenir el Gobierno General

(Viene de la página 1.ª)

Enérgica protesta de Bélgica a Valencia

BRUSELAS.—El Gobierno belga a enviado al de Valencia una enérgica protesta por la muerte del secretario de la embajada de Madrid. Piden que el cadáver se envíe inmediatamente a esta capital y una indemnización de un millón de francos.

La prensa cree difícil que el cadáver sea entregado por cuanto se enterró a dieciséis kilómetros de la capital, juntamente con unas cuantas docenas de fusilados más.

Pésame del rey Leopoldo

BRUSELAS.—Con motivo del asesinato del secretario de la embajada belga en Madrid por los rojos, el rey Leopoldo dirigió hoy al padre del asesinado un sentido pésame.

El periódico «La Independencia Belga» dice que el secretario fué detenido por los comunistas el día 20 de diciembre, formándosele inmediatamente un Consejo de guerra por un tribunal popular constituido al efecto.

Terminado el Consejo, que fué brevísimo, el secretario fué fusilado seguidamente y su cadáver enterrado en un lugar que todavía no se conoce, porque los rojos tuvieron buen cuidado de ocultar su asesinato.

Hitler abandonará la jefatura de gobierno

BERLIN.—Según se cree, el día 30 del corriente mes, cuarto aniversario de su llegada al Poder, el Führer-canciller dirigirá un manifiesto al pueblo alemán anunciando que se reserva únicamente las funciones de Jefe del Estado y abandona las de jefe del Gobierno. Llevará el título de Führer del Reich.

El general Goering será nombrado jefe del Gobierno alemán. No se sabe aún si tendrá el título de canceller.

Hace ya varios meses que el general Goering es llamado únicamente ministro-presidente y no ministro-presidente de Prusia.

Inglaterra no consentirá un Estado comunista en Barcelona

PARIS.—La creación de un Estado comunista en Barcelona no será aceptada por Inglaterra, según asegura el enviado de «Le Figaro» en Roma. En los medios oficiosos de aquella capital se considera a Inglaterra como definitivamente hostil a las infiltraciones soviéticas en el Gobierno de España, en general.

El separatismo catalán, las ingerencias extranjeras en España entran entre las contingencias susceptibles de alterar el «statu quo» en el Mediterráneo, que se declara inatacable por el pacto italo-ingles. Los italianos estiman que el «gentlemen's agree ment» es un seguro contra una limitación de una eventual victoria de Franco. De ello se deduce, en Italia, que el día que caiga Madrid en manos de los nacionales, Inglaterra reconocerá «de jure» al Gobierno nacional español, y aun se espera que cooperará, con las potencias autoritarias, al restablecimiento del orden en España.

en las apelaciones, recursos o quejas que interpongan los interesados.

Los maestros incorporados al Ejército cobrarán sus haberes

—El «Boletín del Estado» inserta una orden regulando la percepción de haberes de los maestros nacionales que se hallan en filas.

Dispone que los maestros nacionales incorporados al Ejército por haber sido llamados después de haber prestado el servicio ordinario en filas continuarán percibiendo sus haberes como tales maestros y no devengarán haber alguno como soldados.

Los maestros que se incorporen a filas para cumplir el servicio ordinario de 12 meses cesarán en el cobro de haberes como maestros y devengarán los haberes como soldados.

Los maestros interinos incorporados a filas cesarán en el percibo de haberes a partir del día en que dejen de prestar servicio en la escuela que servían.

Los maestros comprendidos en el primer apartado remitirán a las correspondientes Secciones Administrativas certificaciones de su situación militar, sin las cuales no podrán ser incluidos en nómina.

El ingreso en el Cuerpo de Registradores

BURGOS.—El Boletín del Estado publica una circular de la Comisión de Justicia concediendo un plazo de 20 días para que los aspirantes a Registradores de la Propiedad puedan solicitar su ingreso en el cuerpo.

Dice que los opositores aprobados en las últimas oposiciones al cuerpo de aspirantes de Registradores de la Propiedad, podrán solicitar su inclusión en el cuerpo acompañando a la solicitud el número conseguido como consecuencia de la calificación total, con los justificantes que posean, una certificación de haberse presentado a las autoridades y, en su caso, razones de no haberla efectuado, y certificación de nacimiento, que deberá ser legalizada en el caso de proceder de territorio que no sea el de la audiencia de Burgos.

Auxilio a los niños desvalidos

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una circular en la que se dispone que para recoger a los niños que puedan encontrar nuestras tropas a su entrada en Madrid, se constituya una junta en cada localidad, compuesta por el Alcalde, Párroco más antiguo, Inspector municipal de Sanidad y maestro de superior categoría. La Junta tendrá a su cargo el hacer las relaciones de aquellas familias que por su posición económica estén en condiciones de poder recoger y educar a los niños desvalidos.

A este fin el alcalde señor Irazo ha publicado la siguiente nota:

Para cumplimentar lo que dispone el Gobierno General en Orden de 30 de diciembre último, Boletín número 74, con objeto de recoger los niños desvalidos que puedan hallarse a la entrada de Madrid de nuestras fuerzas prestando los cuidados, alojamiento y alimentación necesarios, así como el calor y cariño de que carecen en su infortunio y de que tan necesitadas se hallan sus almas infantiles, se hace un llamamiento a los cristianos y nunca desmentidos sentimientos generosos del noble pueblo de Avila, para que se ofrezcan dentro de su capacidad a acoger en su hogar a cuantos humanamente sea posible, y a cuyo fin se ruega a las familias cuya posición les permita este sacrificio, o bien porque carezcan de hijos, que ante el deber de humanidad que todo buen español tiene en los presentes momentos hagan sus ofrecimientos cuanto antes por escrito o personalmente a esta Alcaldía, contribuyendo de esta manera a hacer Patria en los futuros hombres del mañana y a responder a los mandatos que con tan elevada mira dicta nuestro Gobierno.

—Con el fin de organizar los servicios de Beneficencia que determi-

Hacia la nueva España

Apertura de curso en la «Escuela Dominical»

El próximo domingo, 10 del mes actual, D. M., empezará el curso de la escuela para las criadas de servicio en el bajo del Palacio Episcopal. Este año por causas ajenas a nuestra voluntad, se ha diferido su apertura.

Todos saben en Avila el provecho que reporta a las jóvenes sirvientas esta escuela gratuita de instrucción y educación religiosa y moral.

Suplicamos a las señoras Instructoras su asistencia puntual y constante en su caritativa labor para el buen funcionamiento de la escuela; y a las señoras, a cuyo servicio y cuidado están las chicas de servicio, que nos envíen todas las sirvientas, libres de servicio el domingo, a la Escuela Dominical. Ellas y nosotros no pretendemos más al tratar de suplir a las madres pobres que librar a sus hijos de peligros y males y hacerles el mayor bien posible.

El derecho a la educación es sagrado y el deber de educarnos obliga a todos. Y no hay que olvidar que el problema capital de España y del mundo entero, ahora más que nunca, es de educación.

Las horas de clase son cuatro menos cuarto a seis menos cuarto todos los domingos.

La matrícula queda abierta desde el próximo domingo. Contribuyamos todos al resurgimiento de España.

El Director Espiritual

Francia regalará una nueva espada a Moscardó

Será construída por un benedictino

«L'Echo de Paris» publica la siguiente información:

—El general Castelnau; Henry; Adolfo Coschot, del Instituto; Enrique Simond, director de «L'Echo de Paris» y Andrés Fironneau, secretario general, han formado el Jurado encargado de examinar los proyectos admitidos al concurso para la ejecución de la espada de honor y de la medalla ofrecidas por los suscriptores de «L'Echo de Paris» la primera al general Moscardó y la segunda a los combatientes del Alcázar de Toledo.

Los proyectos han sido nueve y han sido elegidos los presentados por el benedictino don M. Marín para la espada y Raul Bernad para la medalla.

Don M. Martín es un artista que ha ejecutado preciosas obras de arte premiadas en varias exposiciones y concursos. La espada para el general Moscardó es una maravilla de obra de arte: lleva los colores nacionales españoles y su empuñadura es de oro y ámbar y será guarnecida de rubíes; la guarda llevará el anagrama del general Moscardó y las armas de Toledo y además llevará la siguiente inscripción: «L'Echo de Paris» al general Moscardó en recuerdo de Toledo salvado y de su hijo sacrificado».

El autor de la medalla también es Gran Premio de Roma en 1911 y tiene numerosas medallas de oro. El modelo presentado a este concurso y elegido tiene una forma de lazada y en ella una maja representa a la España nacional que tiene clavada una espada en la hidra bolchevista. Al fondo se divisa la silueta del Alcázar de Toledo y lleva esta leyenda: «Arriba España».

La espada y la medalla son dignas de los héroes a quienes están dedicadas.

El «Boletín Oficial» de 30 de diciembre último, se hace saber al público que urgentemente deberá aportar datos a esta Alcaldía sobre cuantos casos conozcan de niños huérfanos de padre y madre o de uno de los dos solamente y pobres que existan en la población, así como también deberán acudir a inscribirse las viudas y ancianos impedidos para el trabajo y pobres como consecuencia de los actuales acontecimientos, al objeto de atender a su sostenimiento y amparo.

Horas de inscripción de 11 a 1,

Gobierno Militar

Orden de la Plaza del día 8 de enero de 1937

Artículo 1.º Dispuesta por la Superioridad la organización del servicio de Prensa y Propaganda, con objeto de proporcionar lectura gratuita, sana y patriótica a las tropas combatientes, se observarán para su distribución en esta plaza las normas siguientes:

Primero.—De este servicio se encargará el Alférez Provisional de Infantería don Servando Lorenzo Lodeiro, en el local para ello designado en este Gobierno.

Segundo.—La distribución de ejemplares tendrá lugar todos los días, excepto los domingos, a las 20 horas y en el local citado.

Tercero.—A dicha hora y sitio acudirá diariamente un individuo de cada Hospital, Cuartel, Centro o Dependencia Militares para recoger los ejemplares que se asignen, a excepción del Aeródromo y Sonsoles, a los que se remitirán por el enlace automóvil diario.

Artículo 2.º Tengo la satisfacción de hacer constar el patriótico desinterés de los Diarios locales EL DIARIO DE AVILA y «Yugo y Flechas», que imponiéndose un sacrificio ceden gratuitamente los ejemplares necesarios para este servicio.

El Gobernador Militar.—Peris de Vargas. (Rubricado).

Servicio para el día 9

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Luis Parallé de Vicente.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Fernando López Gil.

Vigilancia en el sector Santiago, San Nicolás y visita en el Hospital Provincial.—Un Oficial, 2 Sargentos y 2 Cabos del Batallón del Regimiento Argel núm. 27.

Vigilancia en el sector de las Vacas y visita al Hospital de las Nieves.—Un Oficial, 2 Sargentos y 2 Cabos del Batallón del Regimiento Argel núm. 27.

Vigilancia en el sector Norte.—Un Sargento, 2 Cabos y 2 Soldados del Batallón del Regimiento Argel núm. 27.

Vigilancia en el sector Centro.—Un Sargento y 2 Cabos del Batallón del Regimiento Argel número 27 y un Cabo y un soldado del Colegio Preparatorio Militar.

Vigilancia en la Residencia Provincial (Inclusa).—Un Oficial, un Sargento y 2 Cabos del Batallón del Regimiento de Argel n.º 27.

El Gobernador Militar.—Peris de Vargas. (Rubricado).

Por personal técnico de la Inspección Municipal de Sanidad, se está llevando a cabo una rigurosa inspección de las viviendas, con el fin de poner a todas en condiciones de habitabilidad, por ser muchas las que aún carecen de agua y de los más elementales servicios de higiene.

Las obras que sean necesarias realizar se llevarán a cabo, según la importancia de las mismas, en un plazo que no excederá de 15 días, y aquellas viviendas que a juicio del Arquitecto municipal no reúnan las debidas condiciones de seguridad serán clausuradas hasta tanto que los dueños no realicen las obras precisas.

Con el fin de facilitar la gestión del personal encargado de la Inspección, se ruega al vecindario denuncie todas aquellas deficiencias que existan en sus viviendas haciéndoles presente que la inspección de estas se verificará por el turno riguroso con que sean denunciadas.

SANCHEZ PRIETO (Médico)